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1993 -07- 09 
ANFRAGE 

der Abgeordneten Gudenus, Mag. Schreiner, Apfelbeck, Mag. Trattner 
an den Bundesminister für Finanzen 
betreffend Staatskommisäre gemäß § 26 Kreditwesengesetz 

§ 26 Abs. 1 Kreditwesengesetz bestimmt, daß der Bundesminister für Finanzen zur Ausübung 
seines Aufsichtsrechtes bei Banken} deren Bilanzsumme 5 Milliarden Schilling übersteigt, 
einen Staatssekretär und dessen Stellvertreter bestellt. 

Als Staatskommisäre werden in der Regel Beamte des Finanzministeriums eingesetzt, die zwar 
in Ihrer Tätigkeit als Staatskommisär nicht viel "ArbcW' haben, sich jedoch damit zusätzlich zu 
ihrem Beamtengehalt ein Zubrot verdienen. 

In diesem Zusammenhang stellen die unterzeichneten Abgeordneten an den Bundesminister 
für Finanzen folgende 

ANlFRAGE 

1. Wieviele der österreichischen Banken fallen unter § 26 Kreditwesengesetz bzw. bei 
wievielen Banken übersteigt die Bilanzsumme die 5 Milliardengrenze? 

2. Gibt es Banken, für die trotz einer Bilanzsumme von über 5 Milliarden Schilling kein 
Staatskommisär bestellt wird und wenn ja, mit welcher Begründung? 

3. Wieviele Staatskommisäre bzw. Stellvertreter gibt es insgesamt bei den österreichischen 
Banken? 

4. Gibt es Beamte, die bei zwei oder mehr Banken gleichzeitig Staatskommisär sind und 
wenn ja, bei wievielen Beamten ist dies der Fall? 

5. Mit welcher Summe werden die Staatskommisäl'e bzw. die Stellvertreter entlohnt und 
wer muß für diese Entlohnung aufkommen? 

6. Welche Rechte und Pflichten obliegen einem Staatskommisär? 

7. Wird die Tätigkeit des Staatskommisärs während der Dienstzeit als Beamter ausgeübt 
oder ist diese Tätigkeit zusätzlich, d.h. in der Freizeit, auszuüben? 
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8. Hat der Mehrverdienst durch die Tätigkeit als Staatskommisär, Ihrer Meinung nach, einen 
Einfluß auf das Bezugsschema der Beamten? 

9. Gibt es einen ähnlichen Zusatzverdienst, wie als Staatskommisär für Beamte des 
Finanzministeriums, auch für Beamte anderer Ministerien? 
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